
Procès-verbal du conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick.
Réunion régulière du 24 avril 2022, 19 h, par voie d’Internet

Présences :
Isabelle Godin, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
 Joëlle Martin, vice-présidence interne 

1) Ouverture de la réunion 
 La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19 h 16.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La  représentante  des  entraîneurs propose  Donald  Audet  comme  secrétaire  d’assemblée,  appuyé  par  la
représentante jeunesse. Adopté à l’unanimité.

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
Le représentant des officiels propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la représentante
jeunesse. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 13 mars 2022.
Le  représentant  des  officiels  propose  l’adoption  du  procès-verbal  de  la  réunion  du  13 mars  2022  tel  que
présenté. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

6) Affaires découlant du procès-verbal
a) Spectacle exploratoire : 

Les deux ateliers principaux seront livrés dans les prochaines semaines. Il devrait y avoir du financement
pour 5 ou 6 spectacles, possiblement plus selon les frais associés à chacun. Un autre atelier plus général
sera  bientôt  offert  aux troupes de théâtre communautaire  de la  province.  Le guide pédagogique est
presque complété.



b) Projet interprovincial : 
Les 7 ateliers qui devaient être donnés à Terre-Neuve-et-Labrador ont tous été livrés. Il en reste encore
deux à rendre à l’Île-du-Prince-Édouard et un en Nouvelle-Écosse. Pour ces deux provinces, les ateliers
restants ont été proposés aux comités organisateurs des jeux régionaux en vue de les préparer pour la
finale des Jeux de l’Acadie.  L’IPÉ semble bien accueillir  l’idée et  nous tiendra au courant  lorsqu’une
équipe  sera formée.  Pour  la  N-É,  comme il  est  possible  que la  province ne soit  pas représentée  en
improvisation à la finale, il  nous faudra peut-être reporter le budget  non utilisé à un autre volet du
projet.

Dans  le  volet  formation pour  entraîneurs et  formateurs,  deux  ateliers  seront  déjà  offerts  cet  été  en
partenariat avec le Centre International d’Éducation en Français dans la Péninsule Acadienne et le reste
est prévu pour la fin août et le début septembre.

La bourse d’équipements a été lancée.  Il n’y a toujours pas un portrait clair quant aux candidatures en
préparation. Il sera nécessaire d’encourager les candidatures afin d’épuiser la somme de 10 000,00 $.

Enfin, les matchs interprovinciaux en ligne sont prévus pour cet automne. 

c) Zèbre d’or :
 La salle  Bernard-leBlanc du centre  culturel Aberdeen n’est  pas disponible  pour le  mois  de juillet,  à
l’exception de la fin de semaine du 15 au 17 juillet où la salle en en attente de confirmations pour une
autre location. Nous sommes les prochains sur la liste si le groupe qui l’a en attente de confirmation
annule leur réservation. On explore donc les autres options qui s’offrent à nous comme le centre des Arts
de Dieppe ou peut-être le Coude à l’Université de Moncton. Une publication « TEASER » devrait  être
publié dans les prochaines semaines pour garder l’intérêt avant de faire une annonce officielle.

7) Festival du homard de Shediac : 
Le  festival  du  homard  de  Shediac  nous  a  approchés  pour  qu’on  produise  un spectacle  d’improvisation
professionnel  dans  leur  programmation.  Le  spectacle  sera  sous  format  défi :  3  artistes  professionnels
relèveront les défis proposés par un animateur et seront accompagnés par 2 improvisateurs de l’équipe de
LJR. C’est le deuxième contrat de production qu’on nous propose, le premier en présentiel, et nous voulons
nous  servir  de  ces  opportunités  pour  demander  des  subventions  pour  documenter  ces  projets  et  pour
promouvoir l’improvisateur comme artiste professionnel.

8) Tournée jeunesse/Matchs en ligne : 
Une  deuxième  ronde  d’ateliers  commence  bientôt.  Cinq  équipes  ont  confirmé  leur  participation  et  on
aimerait en atteindre 8 au total. Ces ateliers seront offerts en format hybride, c’est-à-dire que les équipes
seront  ensemble  dans  une  même  salle,  mais  les  formateurs  se  connecteront  en  vidéoconférence.  Les
ateliers  en  milieu  scolaire  niveau  intermédiaire  se  portent  aussi  bien.  On  espère  pouvoir  en  faire  un
maximum avant la fin des classes.



On est plutôt déçu du côté des matchs virtuels. La participation est vraiment moindre que ce qu’on espérait.
On aura au moins un match virtuel diffusé sur YouTube opposant Shediac et Tracadie d’ici la fin des classes,
mais ça représentera fort probablement le dernier match de la sorte.

9) Vidéos pédagogiques : Le tournage pour la « Poursuite » et la « À la manière de… » est presque complété,
une partie du tournage a dû être reportée au 30 avril à cause de la COVID 19. Le format employé est efficace
et le tournage de la première partie des vidéos s’est très bien déroulé.

a) Catégories  pour  vidéos  supplémentaires :  Une partie du budget  du  projet  interprovincial peut  être
allouée  à  la  production  d’autres  vidéos.  Les  deux  prochaines  capsules  à  être  produites  seront  la  « 
Dramatique » et l’« Humoristique » complétant ainsi les catégories de ton. Si le budget le permet, les
suivantes  seraient  la  « Sans  limites  ni  frontières »,  l’« Avec  accessoires »,  la  « Chantée »  et  la  « Sans
paroles ».

10) Gougoune dorée :
C’est  confirmé  que  la  Gougoune  sera  à  l’école  W.A.-L.  de  Tracadie  les  20,  21  et  22 mai  2022.  Un
communiqué de presse à cet effet sera envoyé. L’édition 2022 de la Gougoune Dorée présentera 9 équipes.
Nous travaillons à former une équipe d’officiels bénévoles pour l’événement et il sera peut-être nécessaire
de former et accréditer des juges de salles.

L’Université  de Moncton enverra  un.e représentant.e  pour accorder 2 bourses lors  de cette édition du
championnat provincial : Une au joueur le plus utile du tournoi et l’autre au plombier du tournoi.

La présidence propose qu’une rémunération d’un maximum de 400,00 $ pour la coordination du tournoi
secondaire soit accordée à la direction générale si on ne reçoit pas le financement de Collaboration avec
le secteur communautaire de Patrimoine Canadien et que le budget du tournoi le permette. Appuyé par
la représentante des entraîneurs. Abstention de la représentante jeunesse (question financière). Adopté
à l’unanimité.

11) Rencontre par réseau & élections représentant(e) jeunesse :
Les rencontres des différents réseaux qui ont normalement lieu le vendredi soir du Tournoi de qualification
se  feront  cette  année  à  la  Gougoune.  Ainsi,  les  entraîneurs se  réuniront  en  assemblée  présidée  par  la
représentante des entraîneurs secondée par la direction générale. La réunion des officiels sera présidée par
le représentant des officiels, secondé par la vice-présidence exécutive.

La  présidence  secondera  la  représentante  jeunesse  qui  mènera  une  réunion  où  1  à  2 représentants  de
chaque  équipe  seront  présents.  Lors  de  cette  réunion,  les  représentants  de  chaque  équipe  éliront  leur
représentant au CA pour la prochaine année.



Le représentant des officiels propose que la présidence agisse en tant que présidence d’élections
pour  l’élection  du ou  de  la  représentant(e)  jeunesse.  Appuyé de la  vice-présidence  exécutive.
Adopté à l’unanimité.

12) Jeux de l’Acadie :
Les jeux de l’Acadie auront lieu cette année sur trois jours la fin de semaine du 1er, 2 et 3 juillet. Comme les
plans ont changé dû à la pandémie et que les délais sont plus courts que par le passé, les délégations ne
seront pas logées, déplacées et nourries par le comité organisateur. Les frais devront être couverts par les
parents ce qui pourrait  avoir un impact sur le taux de participation. On ne sait pas encore combien de
délégations seront représentées dans la discipline de l’improvisation. Nous estimons qu’il y aura au mieux
6 équipes et que dans le pire des cas on en aura 3. Le comité organisateur veut toujours collaborer avec
nous  pour  l’organisation  de  l’événement  et  nous  avons  décidé  de toujours  y  participer  malgré  nos
inquiétudes face aux changements logistiques effectués lors de cette édition. Le comité a avancé l’idée
d’offrir des ateliers de formation pour remplir l’horaire si peu d’équipes se présentent. Nous attendons plus
d’informations pour officialiser notre participation et nous jugeons que s’il  y plus de 5 équipes il devient
impossible de donner des ateliers de formation. 

13) Varia
Aucun point varia.

14) Date de la prochaine réunion
La date de la prochaine réunion ordinaire du CA aura lieu le 5 juin à 19 h.

15) Clôture de la réunion
Le représentant des officiels propose la clôture de la réunion à 21 h 24.


